

直播流量转化为就业实效 原州区就业创业直播间开进粤企

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰 郭小立)“这是一家广东省高新技术企业,产品获得多项专利,现在招聘操作工和业务员。”4月23日,在广东省东莞市西喆电子商务有限公司,固原市原州区人社局局长薛国虎化身“带岗主播”,通过“原州就业创业”直播间向求职者直播带岗,10分钟便涌入2000多名粉丝。

通过直播,可以看到工人们正在进行产品测试和外观检测,工作环境干净整洁。薛国虎承诺:“如果愿意来工作,原区政府可以统一包车运送。”

此话一出,直播间里瞬间热闹起来,“待

遇咋样?”“包吃住吗?”“操作工有啥技术要求?”针对这些问题,公司人力资源负责人立即出现在镜头里,向粉丝介绍自己就是固原人,欢迎大家来广东就业,并现场解答:“包吃包住,岗前培训三四天,初级工干两个月左右即可转为熟练工,每月拿到手五六千元。”

把直播间“开”进广东企业,是原州区的首次尝试。“原州就业创业”直播间负责人王少波介绍,直播结束后,在广东经商的一些宁夏人联系到他,表示要长期合作,希望通过这一官方直播间架起外地游子与家乡的桥梁,在为企业招聘人员的同时,为家乡人解决就业岗位268个,并首次邀请5位粉丝走进直播

间,与福建飞腿动力科技有限公司等企业人事代表现场连麦,实现“云端面试、实时答疑”。

4月27日,薛国虎表示,求职者与企业的“零距离”互动,大大提高了岗位匹配度,在福建、新疆、广东三地开展的直播带岗,累计吸引6.5万人次观看,线上线下互动咨询230人次,投递简历过百人。原州区将持续拓展直播带岗覆盖范围,联动更多发达地区优质企业,挖掘涵盖制造业、服务业、数字经济等多元领域的就业岗位,通过进厂直播,让求职者沉浸式了解工作场景,推动“直播流量”转化为“就业实效”。



三闸西芹“进城记”

本报记者 张 瑞

“汪委员,咱们社区居民微信群都‘炸锅’啦,大家正盼着抢购三闸村的西芹呢。”4月26日清晨,银川市西夏区贺兰山西路街道书香苑社区网格员张迪急切的“催单”电话,打破了西夏区三闸村的宁静。

“您放心,凌晨刚采摘的西芹,带着晨露就能送到居民手里,保证新鲜。”电话这头,三闸村“两委”成员汪嘉鹏盯着田地里待收割的西芹,快速记录着各社区的订单需求。

春日暖阳洒在三闸村,大片西芹田宛如一片绿色海洋。汪嘉鹏蹲下身,随手摘下一片芹菜叶,指尖还沾着湿润的泥土。“今年西芹粗壮嫩,亩产量比往年多出两成。看着这丰收的景象,我们既高兴又发愁,这么好的品质,要是卖不上好价钱,实在对不起乡亲们辛苦付出。”汪嘉鹏说。

转机出现在街道办事处牵头组织的村社对接会上。得知三闸村的困境后,贺兰山西路街道办事处迅速行动起来,发动下辖9个社区“组团助农”。汪嘉鹏主动化身“桥梁”,带着新鲜的西芹样品跑遍各个社区。

“在每个社区设立‘西芹直供点’,居民线上下单,村集体统一配送,省去中间环节,这样既能增加乡亲们的收入,居民也能吃上新鲜实惠的好菜。”汪嘉鹏翻开门窗,密密麻麻的聊天记录里,满是村社联动的暖心印记。

下午3点,满载西芹的三轮车驶入贺兰山西路街道学院社区。汪嘉鹏与社区志愿者们卸车、分装,清新的芹菜香瞬间弥漫着小区。“我要5斤,昨天邻居说这西芹炒肉特别香。”居民陈大妈扫码付款后说。

“三闸村的西芹来啦,茎秆粗壮、纤维少,包饺子、凉拌都很合适,需要的邻居快来接龙。”在伊地社区,网格员将西芹“搬进”网格群,消息刚发出,微信群里瞬间弹出了上百条回复。

“现在居民看到汪嘉鹏来社区,都喊他‘西芹大使’。这小小的芹菜,不仅成了餐桌上的美味,更成了村社互动的‘连心菜’。”社区党委书记黎波笑着说。

夜幕降临,汪嘉鹏的手机依旧响个不停,各社区反馈的订单数量持续更新。“9个社区一天订购芹菜3200斤,比预计多了500斤。”他翻开笔记本,上面详细记录着每个社区的销售情况与居民建议。

“有的社区提议,搞‘西芹食谱分享会’,还有居民想认养芹菜地,这些想法都给了我们新思路。”汪嘉鹏说,这场村社接力的西芹销售行动,不仅为三闸村的农产品打通了销路,更编织起了一张城乡互动网络。

“以前村社之间联系不多,现在因蔬菜销售一事,社区干部常来村里了解种植情况,村民也主动去社区询问需求,大家的心贴得更近了。”汪嘉鹏感慨道。

最近,贺兰山西路街道办事处以三闸村西芹为起点,谋划建立“村社供需清单”,让更多优质农产品通过这条暖心链路走进城市的千家万户。

(上接第一版)

华北豹体态雄健,神情孤傲,走动时步履悠然,跑起来飒爽生风;豹猪身形虽小,面部花纹却独具霸气,“巡山”时照样威风凛凛,气势非凡;还有那一脸憨态的“傻狍子”,见了人也不跑,原地立定,瞪着小眼睛和人怔怔地对视……

就在这时,前面草丛颤动起来,随着我们走近,一道黑影“嗖”地掠过,便没了踪迹。在我们愣神间,不远处,又传来“嘎嘎”的飞禽鸣叫声。

“是红腹锦鸡!”郭志宏说。

一切发生得那么快!见我们有些失望,郭志宏说:“对了,我们中心刚救治了只‘宝贝’,一起去看看!”

救护中心暂养区里,一只目光犀利、体形硕大的猛禽正昂头挺胸地踱着方步,神气活现。“这是草原雕,是国家一级保护动物,它的一只翅膀骨折了,救治一段时间就可以放飞。”郭志宏说。

他点开手机相册,如数家珍般用指尖一张张划着:“国家级保护动物华北豹已识别的个体为34只,毛冠鹿、麋羚等53种珍稀野生动物从秦岭迁徙到六盘山‘安家’,还发现了黑鹤、大鲵等濒危物种。现在,六盘山新增575种物种……”

“它们这是用脚给六盘山‘投票’呢!”郭志宏自豪地说。

山绿了,雨多了,生态良性循环形成了

走进固原清水河国家湿地公园,抢着“迎客”的是扑面而来的氤氲水汽。一幅山光水色的画卷闪现眼前,涤目洗心——

群山环抱的开阔水面上,清波随风荡漾,宛若一块巨幅蓝绸在山间徐徐铺开。冒出嫩绿的芦苇在春风中轻轻摇曳,成群的白鹭掠过浅滩,翅尖划破了倒映着天光云影的水面……

调研组在公园示意图前细细观瞧:永久性河流、季节性河流、洪泛平原、草本沼泽、灌丛沼泽、库塘湿地……“大漠孤烟直”的大西北,竟成了如此丰润的“水乡”!

让企业经营更安心 红寺堡区涉企检查频次下降52%

本报讯 (记者 马忠)“现在几个部门一起上门,一次查清所有事项,省时又省心!”4月23日,吴忠市红寺堡区宁夏弘德包装材料有限公司负责人马斌深有感触地说。

马斌的感触,源自红寺堡区今年推出的涉企行政检查清单化改革。为破解多头检查、重复检查等企业痛点,红寺堡区创新推出“一张清单管检查”“综合查一次”等举措,用制度规范涉企检查,让企业吃下“定心丸”。现在,宁夏瑞思豪餐饮管理有限公司负责人柯锁麻会定期用手机打开红寺堡区政府发布的涉企检查计划,“过去检查范围和标准等不透明,企业难免有顾虑。现在所有检查事项、依据、频次全公开,我们心里有底了。”柯锁麻说。

今年以来,红寺堡区要求行政执法部门编制年度检查计划,明确检查对象、事项、依据和频次,经司法行政部门审核后向社会公示。“清单之外无检查”成为铁律,随意检查、重复检查被彻底叫停。红寺堡区司法局负责人介绍,目前该局已梳理涉企检查事项87项,较往年精简40%,并通过动态调整确保“法无授权不可查”。

目前,红寺堡区针对餐饮、教育、医疗等多部门监管领域,推行“综合查一次”模式,整合“双随机、一公开”监管,通过“进一次门、查多项事”实现“体检式”执法。数据显示,实施清单化管理后,涉企检查频次较去年同期下降52%。

“有的企业反映个别监管部门未‘亮证执法’,现在这类问题必须根治。”红寺堡区司法局工作人员介绍,该局开展执法主体资格及执法人员清理行动,对执法主体全面核查,最终确认32个涉企行政执法主体,一经公示,“未上榜单位一律不得开展涉企检查”。

随着清单化管理的落地,企业感受到实实在在的变化。吴忠兴民纺织科技有限公司负责人李金强算了一笔账:“今年迎检次数少了,陪同人员减了,省下的时间能多谈两个订单!”

中卫市税惠助农企轻装快跑

本报讯 (记者 赵磊 实习生 杨艳)眼下正值西瓜种植黄金期,走进中卫市的田间地头,瓜农们正抢抓农时播种瓜苗,广袤的田野到处都是忙碌的身影。今年,中卫市税务部门精准落实税费优惠、优化办税服务,助力涉农企业“轻装快跑”。

4月27日,在宁夏普天瑞农农业有限公司的数字种苗工厂内,双排管喷灌机沿轨道精准作业,环境气候室模拟不同生长条件,令人眼前一亮。“2024年我们享受的157万元加计扣除,相当于直接获得了‘研发补贴’,今年智能温室升级资金有了保障。”宁夏普天瑞农农业有限公司财务总监张丽萍说。今年,公司计划投入200多套设施农业智慧装备,用于环境检测、自动化控制、AI苗情检测、种苗自动喷淋、人工环境气候室等,覆盖200多栋温室。

针对农业企业研发投入大、资金压力大等特点,中卫市税务部门走进种苗培育、装备制造等重点行业,系统梳理包括研发费用加计扣除、小微企业所得税优惠等在内的政策清单,面对面解读辅导。为大力推动乡村全面振兴,中卫税务部门发挥税收职能作用,精准聚焦农户农企涉税需求,积极开展“税惠助农”系列活动,把税惠春风送至田间地头。同时,还以“政策辅导+风险体检”护航企业合规经营。在企业申报前,定期向其推送申报提醒、资料清单及常见错误案例。对于新办涉农企业在办税服务大厅开设“绿色通道”,提供从税务登记到发票申领的“一站式”服务。

“税务人员帮我们梳理了农机销售中的涉税风险点,比如发票开具要注明农机型号、用途等信息,避免后续产生争议,还有针对性地解读农税优惠政策,给我们打了合规发展的‘预防针’。”中卫丰收农业机械销售有限责任公司负责人李亮说。

截至目前,通过建立一企一档服务台账,中卫市税务部门动态跟踪企业经营状况,累计化解涉税争议12起,有力帮助企业规避涉税风险。

惠农区一季度创业带动就业2923人

本报讯 (记者 马照刚)4月27日,记者从石嘴山市惠农区就业创业服务局获悉,今年以来,该区精心打造“全链条式”创业扶持体系,通过“创业培训+创业担保贷款+创业服务”三位一体服务模式,持续加大各项创业政策落实落细落地,为创业者提供全方位、一站式服务保障,让创业之路更加顺畅。一季度,发放创业担保贷款4876万元,培育创业实体301家,新增创业实体岗位379个,全民创业带动就业2923人。

“现在创业政策特别好,实实在在为创业者保驾护航,让我们能放开手脚拼事业。”宁夏川谷炭黑有限公司负责人杨立志介绍,公司获400万元创业担保贷款扶持,解决了设备采购、人员工资等难题,顺利承接关键项目,规模扩大后带动30多人就业。

石嘴山市泰和医院负责人潘占岐同样真切感受到创业扶持政策的温暖,“医院在扩大规模遇到资金缺口时,顺利申请到400万元创业担保贷款,增设新科室,服务更多患者的同时带动周边群众就业。”潘占岐对于医院的发展更有信心了。

为精准对接需求,赋能产业发展,惠农区就业创业服务局工作人员深入辖区重点企业,开展面对面、一对一的精准政策解读,确保企业用足用好政策。截至目前,为5家企业发放创业担保贷款1500万元,为2家企业发放吸纳就业社会保险补贴超3万元,助力企业稳岗扩岗。

温暖人社 幸福民生



学生在开幕上进行戏曲展演。4月27日上午,银川市兴庆区第十七届“石榴籽杯”中小学生田径运动会开幕。本届运动会有50所学校参赛,竞赛项目包括短跑、跳高、跳远、接力赛等18项。

宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄

343份坚守,重构2万余人“家”的温度

本报记者 智 慧 实习生 母东雪

4月24日,一个未来社区的物业服务升级正在进行。

在银川市橙郡小区业主张伟家门前,物业保洁人员专注地为门轴涂抹油脂。一季度至少一次的免费门锁保养和入户门清洗,是小区的物业公司服务业主的新增项目。

“入住10年了,物业服务品质不仅没降,反而更精细了。”张伟的感慨,道出了业主们的心声。近两年,园区硬件经历更新改造,服务理念也在持续升级,对业主需求的响应愈发积极。

时间的指针回拨到2023年,银川市金凤区长城中路街道七子连湖社区入选自治区首批未来社区试点。

自此,该社区以全龄段居民需求为核心,通过阵地改造、服务优化、技术整合与模式创新,全力打造全龄、全时、全域的社区服务体系。目前,该社区橙郡、中海珑湾、中海二区、中海熙岸等5个小区入住率均超过65%,9012户、23680名居民在此安居。

343名涵盖运营经理、客户管家、工程师等岗位的服务人员,共同织就了一张

高效优质的服务网络。中海珑湾小区业主李巧梅,用切身体验印证了优质服务的魅力:“手机一点,门禁就开;报修10分钟,师傅上门。买菜和处理旧家具等业主的多种需求都可以在手机上实现。”她对物业服务的高效便捷赞不绝口。让中海熙岸小区居民称道的是,该小区物业推出了“30分钟响应机制”。“一旦家里遇上下水堵了、插座坏了等突发情况,随时报修,维修人员总能在30分钟内抵达。有一次我家水管爆了,物业维修师傅15分钟就到了,很快帮助我解决了问题。”业主王女士说。

在智慧浪潮的推动下,七子连湖社区依托“1+3+N”智慧服务平台,整合“优你家”App、银川小程序等资源,构建起“线上响应、线下联动”的服务模式。居民足不出户,便能完成报修、购物、预约等操作,还能通过虚拟积分兑换生活用品,真正实现了从“指尖”到“心间”的便捷体验。

在这个未来社区里,硬件设施的升级同样亮点纷呈。橙郡小区里的人行通道亮化改造、非机动车棚智能充电桩的增

设,尽显细节关怀;中海珑湾小区的运动设施升级,防滑跑道、专业球场、儿童游乐场安全加固,让不同年龄段的居民都能找到“活力空间”;走进中海熙岸小区,游乐场沙坑翻新了,102个高杆灯更换了,还新增了68个监控设备、6处非机动车停放点。

4月23日20时,银川市中海二区的物业管家魏玲开始日常巡逻。当她走到张玉英家楼下时,特意抬头看老人家的窗户,从窗帘缝隙里透出的灯光让她安心一笑,继续走向下一家。原来,这是社区和物业管家与独居老人约定的“安全暗号”。“每天早晚巡查,只要看到窗帘和灯光有变化,我们就知道老人安好。”魏玲说。如今,在七子连湖社区,“全时段暖心守护团”计划正在温暖着每一位独居老人。

从设施焕新到智慧赋能,七子连湖社区的物业服务升级之路,折射出未来社区的发展方向。“当居民愿意走出家门参与治理,当物业服务能触达每个家庭的需求,未来社区的美好愿景就正在变成现实。”七子连湖社区党委书记董晶晶说。

从设施焕新到智慧赋能,七子连湖社区的物业服务升级之路,折射出未来社区的发展方向。“当居民愿意走出家门参与治理,当物业服务能触达每个家庭的需求,未来社区的美好愿景就正在变成现实。”七子连湖社区党委书记董晶晶说。

春到六盘山,这漫山遍野的绿呀……

“一抬眼就能看见清凌凌的水,确实美气!在我们这,水可是不折不扣的宝贝。”同行的固原市原州区水务局工程师顾怀富向我们介绍。

如果说,河湖是深嵌在山间的翡翠,瀑布就是挂在山上的银练。

眼前是茹河瀑布。水声轰鸣中,股股激流沿着崖壁倾泻直下,水花飞溅,碎成一地珠玉。周边的峡谷幽深狭长,形态各异,有的如悬空的古堡,有的状若蘑菇,层叠而起。

“从前这儿是‘有沟没水流,雨水贵如油,十年九旱让人愁’,哪敢想有一天能在家门口看上瀑布呢?”与调研组同行的彭阳县水务局水土保持工作站副站长马志孝说,“能有这景致,也是植树造林的功劳。林草越来越茂盛,生态便越来越好,生态基流和水质稳定保障,形成了良性循环。”

十年来工夫,整个彭阳来了个大变样,“山是和尚头”的景象一去不复返了。

正说着,一场小雨淅淅沥沥落了下来,林间渐渐升腾起丝丝缕缕的白雾,给山间笼罩上了一层轻灵的薄纱。

尽管降水量多了,宁夏人爱惜水、节约水的意识可一点也没有少。

六盘山麓,中庄水库安卧在苍翠群峰的臂弯里。

“水库一建起来,像是在村边安了台‘大空调’,你说攒劲不攒劲?”正在水库边转悠的固原市原州区开城镇彭庄村村民杨建和告诉调研组。

“以前盛上一盆水,先淘米,再洗脸,最后洗衣服,都用成浑汤子了也舍不得倒。自打2016年水库开始蓄水,村里家家户户通上了自来水,终于告别了世世代代的井窖水。水多了,可乡亲们咋说?‘人要喝水,庄稼要喝水,草木要喝水,水再多,哪怕一点点水星星咱也不敢浪费啊!’”

好生态换来好日子,醉人春曲在六盘山悠悠回响

调研期间,正逢一年一度的六盘山山花节。

杏花、山桃花、梨花……一朵朵,一簇簇,一团团,粉白相映,灿若云霞。她们是六盘山春天的信使,带着绵延不尽的芬芳,降落在黄土高原的笑纹里。

花儿们沿着一垄一梯田蔓延开来,层层叠叠,泼泼辣辣,简直闹成了一片海!

彭阳县金鸡坪梯田公园、嘛喇湾77号彩虹路、牛湾杏花岭……30多个山花观赏点穿插交错,行走在花海间,仿佛连空气都能醉倒人。

一枝枝山